



产业扶贫已覆盖98%贫困户

2015年至2019年贫困户人均纯收入年均增长30.2%

农业农村部副部长刘焕鑫16日介绍,产业扶贫政策已覆盖98%的贫困户,有劳动能力和意愿的贫困户基本都参与到产业扶贫之中。在产业扶贫的有力支撑下,贫困户人均纯收入由2015年的3416元,增加到2019年的9808元,年均增长30.2%。

国新办16日举行新闻发布会,农业农村部副部长刘焕鑫等介绍产业扶贫进展成效有关情况,并答记者问。刘焕鑫指出,近年来,农业农村部牵头会同相关部门,全面落实中央脱贫攻坚决策部署,出台产业扶贫指导意见,坚持规划引领,注重范例推广,强化督促考核,推动各地产业扶贫工作取得了重大成就。

一是贫困地区特色产业快速发展。832个贫困县全部编制产业

扶贫规划,累计建成种植、养殖、加工等各类产业基地超过30万个,旅游扶贫、光伏扶贫、电商扶贫等新模式新业态加快推进,每个贫困县都形成了2-3个特色鲜明、带贫面广的扶贫主导产业。特别是“三区三州”等深度贫困地区,许多贫困乡村实现了特色产业“从无到有”的历史跨越,涌现出凉山花椒、怒江草果、临夏牛羊等一批享誉全国的特色品牌。

二是贫困群众收入水平大幅提高。产业扶贫政策已覆盖98%的贫困户,有劳动能力和意愿的贫困户基本都参与到产业扶贫之中。其中,直接参与种植业、养殖业、加工业的贫困户分别为1158万户、935万户、168万户;贫困劳动力在本县内乡村企业、扶贫车间务工的超过1300万人,占务工总人数近

一半。在产业扶贫的有力支撑下,贫困户人均纯收入由2015年的3416元,增加到2019年的9808元,年均增长30.2%。

三是贫困地区产业发展条件显著改善。扶贫产业的快速发展,为资本、技术、人才等要素进入贫困地区提供了平台载体,也加快推动了交通、物流、通讯等配套设施建设。据统计,贫困县累计建成高标准农田2.1亿亩、农产品初加工设施4.3万座,培育规模以上龙头企业1.44万家,发展农民专业合作社71.9万家,创建各类扶贫产业园2100多个,组建4100多个产业技术专家组,招募4000多名特聘农技员,贫困地区产业发展保障更加有力、后劲明显增强。

四是贫困群众自我发展能力明显提升。通过产业扶贫,不仅

形成了一系列产业联农带贫的有效模式,也激发了贫困群众不等不靠、自强不息、用勤劳双手改变生活的精神状态,这些都将在今后推进乡村全面振兴中持续发挥作用。依托订单生产、土地流转、生产托管、就地务工、股份合作、资产租赁等方式,72%的贫困户与新型农业经营主体建立了紧密型的利益联结关系。通过产业赋能,70%以上的贫困户接受了生产指导和技术培训,累计培养各类致富带头人90多万人,产业扶贫志智双扶成效十分明显。

刘焕鑫表示,产业扶贫已经成为覆盖面最广、带动人口最多、可持续性最强的扶贫举措。这些成就的取得,是党中央科学决策、坚强领导的结果,是贫困群众和广大

扶贫干部辛勤努力、不懈奋斗的结果,是全党全社会众志成城、共同努力的结果。

“巩固拓展脱贫成果同乡村振兴有效衔接,发展产业是最直接的衔接点,也是重要支柱,不仅支撑防止返贫,也支撑乡村全面振兴。”刘焕鑫说,“下一步,我们将按照党的十九届五中全会部署,进一步完善产业帮扶政策举措,着力推动脱贫地区特色产业由快速覆盖向长期培育转变,由重点支持贫困村、贫困户向脱贫地区全域覆盖、全体受益转变,由主要支持种养环节向全产业链条拓展转变,推进特色产业不断发展壮大、提档升级,提高质量效益和竞争力,为巩固脱贫成果、推进乡村全面振兴提供坚实有力支撑。”

(据中新网)

新余燃气公司部署冬季“双保”工作

随着天气转冷,新余市天然气供应迎来一年中的高峰期,为确保全市社会民生用气和生产用气稳定。当地燃气供应企业新余燃气有限公司提前部署,多措并举推进燃气冬防保温和冬季保供“双保”工作。

新余燃气公司按照“保民生、保公用、保重点”的原则,科学制定完善保供应急预案,将民生用气放在首位,确保民生用气需求;公司与上游公司联系协调,在每天用气高峰时段由西气

东输二线和川气线双线同时供气;并根据用气结构和企业用气情况,及时调整计划用量,确保管存压力稳定充足和供气量及时到位,保障全市安全生产。

在做好技术防范措施的同时,新余燃气公司结合该市棚户区改造、老旧小区改造、市政道路施工等实际,加大对全市燃气管网安全监控、巡线、排查,尽全力让市民群众度过一个温暖惬意的冬天。

(徐佳 王书峰 记者 章华)

● 简讯

南昌市青山湖区湖坊镇洪都村认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,多措并举抓好党员干部队伍建设,取得实效。

该村通过建立“党员干部重大事项报告制度”、“党员干部学习考核奖惩细则”、“党员干部述职述

廉和村民代表评议”等制度和细则,极大的激发党员干部干事创业、为村民群众服务的热情。村党支部书记、村委会主任万国斌在近日村“两委”干部学习座谈会上,对加强党员干部队伍建设又提出了新的要求。(万圣兰 王军)

每周生活必需品监测报告

据全省113家商超样本企业监测数据显示,11月30日至12月6日,江西省生活必需品价格以涨为主,零售环节重点监测的70种生活必需品价格“38涨7平25降”。

粮油价格稳定上涨 上周全省粮食零售均价保持稳定,其中小包装面粉价格与前周持平,小包装大米价格环比上涨0.2%。

肉类零售价格小幅上涨 上周全省肉类零售价格环比上涨0.5%,其中猪肉的精瘦肉价格为

57.25元/公斤;牛腿肉均价为90.21元/公斤;羊腿肉均价为81.23元/公斤。

禽蛋价格涨跌互现 上周全省禽类零售均价环比上涨0.4%,其中,白条鸡零售价格为25.84元/公斤,;白条鸭零售价格为24.26元/公斤。

蔬菜零售价格小幅上涨 上周全省蔬菜零售均价为7.02元/公斤,环比上涨0.4%,重点监测的30个蔬菜品种“15涨2平13降”。(江西省商务厅)

● 基金动态

“双十五”金牛基金经理王筱苓时隔四年再发新品 工银瑞信灵动价值混合年末压轴登场

拟由业内少有的“双十五”基金经理王筱苓掌舵的年底压轴新品——工银瑞信灵动价值混合12月21日起发行,投资者可在国金证券、工商银行以及工银瑞信直销渠道等进行认购。

“双十五”基金经理,即投资管理年限超十五年、年化回报超15%。王筱苓拥有23年证券从业经验,历任中国银行全球金融市场部首席交易员,2005年加入工银瑞信,任专户投资经理,现任权益投资部副总监,目前管

理工银聚焦30股票、工银现代服务业混合、工银新蓝筹股票、工银消费混合、工银大盘蓝筹混合等5只基金。该基金股票仓位约定在60-95%,并可以投资港股,主要采用积极主动、分散化投资的投资策略,定量+定性深度研究,重点关注能够坚持研发并运用先进技术和创新模式、估值相对合理或被低估、具备长期盈利能力的上市企业进行投资,在合理控制的风险限度内,追求基金资产长期稳定增值。

四子王旗着陆场准备就绪 静候嫦娥回家



空中分队进行搜索回收专项训练

嫦娥五号探测器的返回器即将结束探月之旅,在位于内蒙古中部草原的四子王旗着陆场着陆。着陆场系统各项准备工作就绪,全力保障“嫦娥”平安回家。记者从国家航天局获悉,北京时间16日上午9时15分,嫦娥五号轨道器和返回器组合体上两台25牛发动机工作约8秒钟,顺利完成第二次月地转移轨道修正,组合体上各系统状态良好。

目前正值隆冬季节,严寒积雪条件下,返回器目标体积小,返回方式特殊,这些都给搜索回收工作带来很多困难。为此,担负搜索任务的中国酒泉卫星发射中心搜索回收分队组织了多次演练。在日前着陆场系统开展的最后一次1比1模拟搜救综合演练中,接到北京中心第六次预报落点的通报后,空中、地面分队分别从待命点向返回器落点搜索前进。演练结果显示,空中分队到达现场迅速,地面分队处置工作有序,进一步检验了回收分队夜间

搜索处置能力和装备性能指标。

酒泉卫星发射中心研究员、嫦娥五号任务着陆场区指挥部成员兼技术组组长卞韩城说,返回器采用半弹道跳跃式返回方式,也就是俗称的“打水漂”返回方式,这种返回方式控制的难度非常大,导致回收区的范围也特别大。据了解,和载人飞船相比,嫦娥五号探测器的返回器体积只有飞船返回舱的约七分之一,可着陆面积却是载人飞船的16倍,在冰天雪地的夜间寻找如此小的目标可谓难上加难。为此,搜救人员从技术上采取了很多措施,比如将雷达的测量数据经过处理送到直升机和搜索车辆上,引导直升机和搜索车辆接近返回器,同时在直升机和搜索车辆上加装了高功率的探照灯,协助搜索人员快速发现目标。

此次搜索回收是四子王旗着陆场时隔4年后再一次执行任务,区域环境发生了较大变化,新增了

大量铁丝围网、高压输电线路等设施。为了确保直升机能够在目标区域安全降落,地面搜救车辆能够顺利抵达,前期搜索回收分队结合冰雪夜间环境进行了近30次的着陆区地形勘察,主要勘察了回收区内的一些危险的地物和地貌,累计标注通信铁塔100余座、测风塔30余座、牧民点2800余处。同时,队员们还对回收区内的沟壑、断崖以及一些小湖泊进行了标记,为各级指挥员决策提供依据。

截至目前,着陆场系统已经开展了3次夜间搜索回收专项训练、1次积雪暗夜极寒条件搜索回收演练、1次大范围着陆偏差和3次全系统综合演练,搜索队伍具备空地协同联合搜救能力。

卞韩城说,如果把嫦娥五号整个任务比作一场接力跑,那么搜索回收任务就是最后冲刺的一棒,“目前,着陆场系统的各项准备工作已经就绪,我们有信心也有能力圆满完成此次搜索回收任务。”

(据新华社)

教育部“十不得”剑指“唯论文”

“唯论文”是当前高校学术评价的突出问题之一。近日,教育部发布《关于破除高校哲学社会科学评价中“唯论文”不良导向的若干意见》,明确10个“不得”的底线要求。

根据意见,各地各高校要树立更加鲜明的人才培养导向,潜心治学导向,服务党和人民导向,改进科研评价方式,强化科研育人功能。《意见》明确提出了10个“不得”的底线要求,即:不得简单以刊物、头衔、荣誉、资历等判断论文质量,

防止“以刊评文”“以刊代评”“以人评文”。不得过分依赖国际数据和期刊,防止国际期刊论文至上。不得为追求国际发表而刻意矮化丑化中国、损害国家主权安全发展利益。不得将SSCI、CSSCI等论文收录数、引用率和影响力因子等指标与资源配置、物质奖励、绩效工资等简单挂钩,防止高额奖励论文。不得将SSCI、CSSCI等论文收录数作为导师岗位选聘、人才计划申报评审的唯一指标。不得把SSCI、CSSCI等论文收录数作

为教师招聘、职务(职称)评聘、人才引进的前置条件和直接依据。不得将在学术期刊上发表论文作为学位授予的唯一标准。不得将学历、职称等作为在教育系统学术期刊发表论文的限制性条件。不得多头评价、重复评价,严格控制涉及论文的评价活动数量和频次。不得盲目采信、引用和宣传各类机构发布的排行榜,不度过度依赖以论文发表情况为主要衡量指标的排行性评价。

(据《北京晚报》)